
Ludmila Korešová 

Kategorie: Ochrana životního prostředí a humanita 

Návrh 1:  

Ludmila Korešová je zakladatelka dobrovolnické Žabí hlídky, která na Blanensku každoročně zajišťuje 

ochranu tisícům ohrožených obojživelníků, kteří by jinak skončili pod koly aut. Ludmila začala s 

ochranou obojživelníků v roce 2018, kdy si na silnici na Češkovicích všimla velkého množství přejetých 

ropuch. Vlastním úsilím se jí podařilo zajistit žábám bezpečí prostřednictvím stavby dočasných bariér 

podél silnice a transferů. Postupem času Ludmila rozvinula své ochranářské aktivity i na další lokality 

v Moravském krasu a jinde a vytvořila síť dobrovolníků. Dle stále stoupajících počtů místních populací 

obojživelníků je prokazatelné, že ochrana probíhá efektivně. Ludmila také popularizuje téma ochrany 

obojživelníků vystupováním v médiích a pomocí přednášek pro školy i veřejnost, čímž také 

reprezentuje město Blansko. Ludmila také za svou fotografickou sérii Žabí hlídka získala v roce 2018 

nominaci na nejprestižnější fotografické ocenění Czech Press Photo. 

Návrh 2:  

Nominuji Ludmilu Korešovou, zakladatelku a vůdčí osobnost skupiny Žabí hlídka, do kategorie 

Ochrana životního prostředí a humanita za její mimořádné úsilí a oddanost při ochraně místní fauny a 

flory, zejména ohrožených druhů žab a dalších obojživelníků. Ludmila Korešová se stala přední 

postavou ve snaze o ochranu místních žabích populací, které čelí vážným hrozbám na silnicích a 

přilehlých oblastech. Její iniciativa Žabí hlídka nejenže upozorňuje na tento problém, ale také aktivně 

přijímá opatření k ochraně a zachování těchto ohrožených tvorů. Žabí hlídka, jak sami říkají, je parta 

kamarádů, sousedů a dobrovolníků, kteří se spojili s cílem chránit naše obojživelníky před 

nebezpečím na silnicích. Každoročně na silnicích zahynou tisíce obojživelníků, a právě Žabí hlídka se 

snaží tuto tragickou ztrátu minimalizovat. S pomocí dobrovolníků zabezpečují migrační koridory 

stavbou dočasných bariér a následným přenosem obojživelníků přes silnice, aby jim zajistili 

bezpečnou cestu při jejich jarní migraci za rozmnožováním. Jejich práce není jen o praktických 

opatřeních na silnicích, ale také o vzdělávání veřejnosti. Pravidelně monitorují místa, kde obojživelníci 

migrují k vodním plochám, a organizují přednášky pro školáky i studenty středních škol, aby šířili 

povědomí o jejich činnosti a významu ochrany ohrožených druhů. Jejich oddanost a odhodlání jsou 

inspirativní a jejich práce přispívá k větší citlivosti vůči potřebám ochrany ohrožených druhů a 

životního prostředí jako celku. Ludmila Korešová a Žabí hlídka si zaslouží uznání a ocenění za své 

velké úsilí a pozitivní dopad na místní ekosystémy. 


